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C U A R T A  S E M A N A  D E  A G O S T O



Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
704 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 182 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 704 casos efectivos se realizaron un total de 6.934. llamados, lo que representa una tasa de éxito del 10,2%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 23 al viernes 25 de agosto de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 704

Aprobación Presidencial

28%
67%

3%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba
Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

No sabe
No responde
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.

P
le

b
is

ci
to

C
o

n
st

it
u

ci
o

n
al

1º
 C

u
en

ta
 

P
ú

b
lic

a

V
ia

je
 M

in
is

tr
a 

S
ic

h
es

 
a 

La
 A

ra
u

ca
n

ía

R
ec

h
az

o
 

5t
o

 r
et

ir
o

P
re

se
n

ta
ci

ó
n

 
R

ef
o

rm
a 

d
e 

P
en

si
o

n
es

 

N
u

ev
o

 A
cu

er
d

o
 

C
o

n
st

it
u

ci
o

n
al

2022 2023

In
d

u
lt

o
 

P
re

si
d

en
ci

al

In
ce

n
d

io
s 

F
o

re
st

al
es

R
ec

h
az

o
 

R
ef

o
rm

a 
Tr

ib
u

ta
ri

a 

A
p

ro
b

ac
ió

n
 

4
0

 h
o

ra
s

E
le

cc
ió

n
 

C
o

n
se

je
ro

s

2º
 C

u
en

ta
 

P
ú

b
lic

a

C
as

o
 

C
o

n
ve

n
io

s

E
m

er
g

en
ci

a 
S

is
te

m
a 

F
ro

n
ta

l



Histórico.
Aprobación Presidencial

2015 2016 2017 20182014

13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

2019

8
 d

e 
m

ar
zo

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.

2020

6 
d

e 
m

ar
zo

2021

5 
d

e 
m

ar
zo

2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

Aprueba

Desaprueba

2022

M i c h e l l e
B a c h e l e t

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

2023

G a b r i e l
B o r i c

10
 d

e 
m

ar
zo

52

56

49

55

48

54

45

37

39 

35 

42 

31 

34 

28 

33 

23 

28 
26 

20 

30 

25 24 

27 

20 

23 

27 

21 

23 

18 

23 

19 

24 

18 

20 

23 

22 

27 

25 

34 35 

32 

40 

37 

39 

51

60
58

54

60

54

49 47
51 50

44

38 37

39

35

36

33

39

29

34

30

34

13

17

10 10

12

9 11
12

18

25

29
27

24

17

12

20

18

24

17

18

12

18

17

24

20

20

14

9

15

13

20

20

27

22

26

15

18

16

22

27

26

29

25

21
24

50

35

39

36

44

33
35

33

39

27
25

33

29
27

32

35

29

30

41

30

32

28
28

20

28

33

37

45

40

50 

55 

44 

50 

57 

65 

56 

70 

65 

72 

60 
63 

68 
70 

67 

63 

73 

68 

74 

67 

72 

64 

75 

71 

68 
64 

67 
64 

61 

56 
54 

46 

50 

44 

50 

48 

21

19

23

27
30

24

31

30

40

37
34

37

48

46
44

48

46

51

48

54

59

56
53

57

53

58

78

77

82
84

78

81

68

72

66

60
62

71

78

70

72

66

75

72

78
76

70

72

65

70

67

82

76

79

72

68

76

64

68

67

76

80

71

64

69

67

71

20

30

53

50

57

62

55 54

60
65

69

58
61

70
67

60
62

66

51

67
69

67



Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Constitucional



Elecciones en diciembre
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A favor En contra NS / NR

Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año? %



Razones para votar a favor
¿Cuál es la principal razón por la que usted votaría a favor de la nueva constitución en diciembre?
Espontánea. %

De derecha De izquierda
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Es necesaria una nueva Constitución, 
mejorar las leyes

Constituyentes más calificados. 
Confío en ellos

Porque le gusta la nueva propuesta 
de los expertos

Para mejorar la seguridad, 
combatir la delincuencia

Para tener cambios en derechos sociales

Para terminar el proceso y seguir adelante

Da certezas, estabilidad

Tendrá legitimidad. No hecha en dictadura

Otra razón

NS/NR

*Se grafican menciones con 1% o más.
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Para terminar el proceso y seguir adelante

NS/NR



Razones para votar en contra
¿Cuál es la principal razón por la que usted votaría en contra de la nueva constitución en diciembre?
Espontánea. %

*Se grafican menciones con 1% o más.

De derecha De izquierda
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Prefiero la constitución actual. 
Necesita reformas, no cambios

Porque estoy en desacuerdo con el Gobierno

No estoy informado/a

No quiero un nuevo proceso, genera 
incertidumbre. Ya se perdió la oportunidad

Desconfía de los expertos y su propuesta, 
No electos

No son temas de su interés 
los que se están abordando

Proceso desorganizado y alto costo

Mala imagen, desconfianza en
consejeros republicanos

Otra

NS/NR
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Prefiero la constitución actual. 
Necesita reformas, no cambios

Proceso desorganizado y alto costo

No estoy informado/a

Porque estoy en desacuerdo con el Gobierno

No quiero un nuevo proceso, genera 
incertidumbre. Ya se perdió la oportunidad

Otra



Confianza en órganos constitucionales
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? %

El rol de los expertos en el nuevo 
proceso Constituyente

Que el nuevo Consejo Constitucional 
logrará proponerle a Chile una 

constitución que sea votada a favor
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*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.
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Confianza en Consejeros
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted…? %

*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.

En los consejeros del 
Partido Republicano

En los consejeros de 
Chile Vamos

En los consejeros del 
Frente Amplio, PC y PS
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Sistema 
frontal



Evaluación del Gobierno ante emergencias
En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en que el Gobierno está actuando frente a…? %
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(Aluvión en el norte)
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Evaluación personas e instituciones frente a emergencias
En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en que están actuando las siguientes 
instituciones y personas frente a los incendios? %

Casos: 704

99 89
73 61 52 48 35

1 10 22 29 
44 44 

62 

Bomberos Carabineros Las Fuerzas 
Armadas

Los alcaldes de 
las comunas 

afectadas

Los medios de 
comunicación

Senapred* 
(ex ONEMI)

Presidente 
Boric

Aprueba Desaprueba



Evaluación personas e instituciones frente a emergencias
En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en que están actuando las siguientes 
instituciones y personas frente a los incendios?
% Aprueba

95
88

30

98
92

65
72

66

33

99

80 77

64
60

72

99

85

72 73

46
42

99

89

73

61
52

48

Bomberos Carabineros Las Fuerzas
Armadas

Los alcaldes de las
comunas afectadas

Los medios de
comunicación

Senapred*
(ex ONEMI)

Abril 2015
(Aluvión en el norte)

Enero 2017
(Incendios en zona centro sur)

Febrero 2019
(Incendios e inundaciones)

Febrero 2023
(Incendios en Ñuble,
Biobío y La Araucanía)
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Evaluación del gobierno frente a la emergencia
Le voy a leer una serie de frases en relación a las lluvias en la zona centro-sur del país, 
¿Me podría decir si usted está de acuerdo o en desacuerdo con que…? %

Casos: 704
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31

El gobierno ha dispuesto de todos los recursos
disponibles que tiene el Estado para combatir la

emergencia

El gobierno ha acompañado a las familias afectadas

El gobierno tomó las decisiones de forma oportuna y
adecuada para enfrentar la emergencia

En desacuerdo De acuerdo



Evaluación del gobierno frente a la emergencia
Le voy a leer una serie de frases en relación a las lluvias en la zona centro-sur del país, 
¿Me podría decir si usted está de acuerdo o en desacuerdo con que…?
% De acuerdo
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4337 37

31

El gobierno ha dispuesto de todos los
recursos disponibles que tiene el

Estado para combatir la emergencia

El gobierno ha acompañado a las
familias afectadas

El gobierno tomó las decisiones de
forma oportuna y adecuada para

enfrentar la emergencia

Junio 2023
(Sistema Frontal)

Agosto 2023
(Sistema Frontal)



Gabinete
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Conocimiento equipo de gobierno
¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que sí conoce



Conocimiento equipo de gobierno
¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que sí conoce

2022 2023
Ene Mar 7 Abr Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago

Camila Vallejo 93 92 94 93 89 93 95 96 95 94 94 94 94 93 90 92 90 92 91 92
Carolina Tohá 90 86 86 84 87 85 85 88 87 85 84 87
Mario Marcel 66 62 65 70 69 68 75 73 79 75 73 74 68 66 69 72 69 70 69 71

Álvaro Elizalde 64 65 63 62
Manuel Monsalve 41 45 55 54 65 60 59 60 54 58 60 60 63 64 60 61

Carolina Arredondo 60
Jaime Pizarro 58 57 60 56 59
Carlos Montes 55 49 52 52 52 60 56 63 55 55 54 51 51 52 49 54 52 61 55

Nicolás Cataldo 49
Nicolás Grau 44 41 40 44 49 43 54 56 56 50 51 51 44 50 49 44 47 49 46 42

Maya Fernández 50 48 50 47 51 47 52 50 58 55 52 54 48 46 46 45 47 50 45 42
Ximena Aguilera 53 48 50 48 45 47 47 43 48 56 51 41
Jeannette Jara 24 25 31 34 26 36 37 40 36 38 37 35 35 36 40 40 40 43 38

Esteban Valenzuela 24 27 25 32 28 36 32 31 29 31 33 28 33 33 27 29 30 31 34
Luis Cordero 30 26 29 33 33 33 34 33
Javiera Toro 20 20 21 25 17 25 29 26 22 30 27 24 28 24 24 26 21 22 32

Antonia Orellana 30 33 32 33 37 32 37 40 34 33 39 36 34 31 38 38 37 36 34 32
Juan Carlos Muñoz 24 22 32 34 26 34 34 29 29 32 33 33 31 31 31 28 32 35 30

Alberto van Klaveren 24 29 27 27 28
Jessica López 21 25 18 23 28

Marcela Sandoval 27
Constanza Martínez 26 21 24 23 26 23

Maisa Rojas 30 27 25 31 30 34 31 30 25 30 27 32 28 30 28 28 27 22 22
Aurora Williams 21
Diego Pardow 29 25 23 23 19 19 21 19 19 20 22 18

Aisén Etcheverry 17 20 20 16 16



Evaluación equipo de gobierno
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los siguientes ministros/as y 
subsecretarios están desarrollando su labor? % 
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60 60 58 54 53 53 53 50 43 43 43
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Maya 
Fernández

Carlos 
Montes

Nicolás 
Cataldo

Nicolás 
Grau

Camila 
Vallejo

Aprueba Desaprueba

Casos: En base a conocimiento de cada ministro/a. Se grafican ministros con 40% o más de conocimiento.
El 100% de cada ministro/a se completa con las categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.



Evaluación equipo de gobierno
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los siguientes ministros/as y 
subsecretarios están desarrollando su labor?
% Aprueba
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Casos: En base a conocimiento de cada ministro/a. Se grafican ministros con 40% o más de conocimiento.



Evaluación equipo de gobierno
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los siguientes ministros/as y 
subsecretarios están desarrollando su labor?
% Aprueba

2022 2023

Mar 7 Abr Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago

Jaime Pizarro 70 72 73 73 76

Manuel Monsalve 54 59 58 60 71 66 66 63 63 61 59 53 64 59 57 60

Ximena Aguilera 59 64 61 60 65 62 64 58 63 47 52 60

Álvaro Elizalde 60 57 54 58

Carolina Tohá 45 56 63 58 55 57 59 42 50 50 52 54

Carolina Arredondo 53

Mario Marcel 71 70 62 65 61 63 62 68 63 61 58 57 62 58 55 57 55 53 53

Maya Fernández 55 56 55 55 49 48 59 57 51 44 50 49 52 56 51 59 49 52 53

Carlos Montes 59 57 58 54 55 62 63 60 58 58 57 57 55 44 61 55 45 50

Nicolás Cataldo 43

Nicolás Grau 61 60 54 54 48 46 43 42 39 36 47 38 42 48 39 47 46 44 43

Camila Vallejo 55 57 49 53 49 55 52 59 55 47 48 43 44 47 44 47 48 41 43

Casos: En base a conocimiento de cada ministro/a. Se grafican ministros con 40% o más de conocimiento.
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Percepción de progreso económico
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Evaluación económica personal y familiar
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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